

不断探索化肥减量增效 永康经验 400多万中央资金加码我市农业发展

记者 秦艳华
实习生 任华一 胡斌

本报讯 近日,记者从全市化肥减量增效技术培训会获悉,我市今年继续列入化肥减量增效示范县创建名单,全省共有8个县市列入。其中3个县市还同步列入废袋回收试点,我市便是其中之一。

培训会上,省农科院环土所助理研究员王峰以《氮肥过量施用现状及对水稻生产的影响》为题,为大家上了一堂生动的培训课。他从中国氮肥施用现状、氮肥施用过量面临的环境问题、过重施氮对水稻量和品质的影响三方面讲解,引导农民朋友科学合理施肥。省农业厅高级农艺师孔海明、省农科院环土所副研究员王强还就化肥定额制及化肥减量增效技术、水稻侧深施肥技术、水肥一体化技术三个方面介绍了化肥减量增效的意义及其必要性。

去年,我市以化肥减量增效示范县创建为抓手,以“精、调、改、替、轮”为路径,争取中央资金200万元推进

这项工作。通过重点采用测土配方施肥、秸秆还田、有机肥部分替代化肥、轮作休耕、水稻侧深施肥、示范推广缓控释肥、水肥一体化等措施,综合施策,稳步推进化肥减量增效示范县创建工作,促进农业绿色发展。

今年,我市继续被列入化肥减量增效示范县创建名单,并向上级争取中央资金230万元。通过做好三大方面工作确保粮食稳产增收,农业绿色发展:在各乡镇筛选1万多亩的示范方,通过探索施用新型肥料、新型施肥方法,以有机肥替代化肥、把传统的撒肥模式转变为测深施肥,达到精准施肥的目的,唐先发强农场建成70多亩的“水肥一体化”示范区,做到肥水同步、精确灌溉施肥,提高肥料利用率,减少因施肥带来的面源污染;开展全省的废袋回收试点县市工作,推行购肥实名制、化肥定额销售等工作,助力农业绿色环保发展。同时,我市还常态化开展粮食生产先进县相关知识的技术培训,邀请农技、种子、化肥等行业的专家进行授课,并发放技术资料,指导先进技术的应

用与推广。2019年,我市测土配方施肥技术推广覆盖率达95%,化肥使用量较2018年减少385吨。此外,我市还以强化精准测报、绿色防控、统防统治、高效应用为抓手推广应用农药减量“四大措施”,探索实施农药实名制购买记录制度、农药使用记录制度、农药废弃包装回收记录制度,化肥农药减量均完成上级下达任务。

下一步,我市以将在9月底召开的全省化肥减量增效示范现场会为契机,不断推动化肥减量增效工作的开展,探索适推广和借鉴的永康经验,助推现代绿色农业的稳步发展。

专家讲得很详细,让我学到了很多专业知识,有效解决了扩种后相关的技术难题。种粮大户胡志说,今后将学以致用,采用专家的方法施肥管理,让种粮更有奔头。

当天,来自各镇(街区)农技员、相关部门技术专家、化肥减量增效示范方种植户等共80多人参加,并现场签订了《永康市种植户化肥定额施用承诺书》。

占道车辆强制拖离 我市集中整治城区道路 机动车乱停放等违法行为

记者 胡锦 通讯员 骆娜丹

本报讯 路过城东路看到一辆乱停的车被城管拖走了,看来停车真的要好好停!近日,市民程先生在朋友圈发出感慨,紧接着底下的评论区热闹了起来:早该这样了,让乱停车的人长长记性,晚上散步都没地方走,支持拖走霸占人行道的车,给城管点赞。

连日来,不少市民发现,城区主次干道变得越来越整洁了,出现在路上的“蓝衣人”和执法车辆越来越多。

记者从市综合行政执法局了解到,为深入开展文明城市创建工作,针对前期我市创建工作中出现的车辆乱停放、反复的“顽疾”,该局对城区道路机动车乱停乱放等交通违法行为进行“地毯式”大规模集中整治,拖车风暴席卷整个永康城区。截至目前,被强制拖移的占道车辆已经达到近百辆。

为确保“拖车风暴”高质高效地推进,市综合行政执法局机动中队专门安排专职人员进行清障拖移工作,对机动车乱停乱放交通违法行为进行严厉打击,发现一起查处一起,对驾驶员未离开车辆的,给予警告劝离;对驾驶员不在现场的,拍照取证、贴违法告知单;对影响车辆、行人出行的,将车辆拖离现场。

接下来,违停强制拖移将作为我们日常工作的一部分,确保巩固好创建成果,进一步激发市民的文明意识和城市规范化意识。市综合行政执法局机动中队队长应有利说。

据了解,为做好省示范文明城市调研迎检冲刺工作,市综合行政执法局正在开展新一轮城市交通整治行动,该局各中队陆续开展行动,对辖区内占用人行道、盲道、消防通道等乱停车行为进行严厉打击。

水库添配救援杆 使用方法培训到位 花街镇溺水救援添实招

花街平安建设进行时



救援队队员投放应急救援杆

记者 陈慧

本报讯 夏季是溺水事故的高发期。20日,花街镇联合市日行一善公益协会、蓝天救援队前往该镇下路坑水库、丁塘水库投放并宣传防

溺水应急救援杆,为溺水救援添实招。

花街镇山塘水库多,每到夏季,周边人员会前来游泳,下路坑、丁塘水库尤其受欢迎。以前,该镇每年都会在水库旁放救援绳、救生圈等救援

装备。今年,该镇“软硬皆施”,额外增添了救援杆,并加大宣传力度,将防溺水宣传工作进一步落到实处。

用手直接抱溺水者很危险,可以用救援杆在岸边施救。每到一个水库,花街镇工作人员、志愿者就和游泳者现场演示救援杆使用方法,并手把手指导救援杆使用步骤,进一步提升此类溺水救援方式的知晓度,以期降低救援者和溺水者的死亡率。

小小一根竹竿,看似简单却意义重大。花街镇相关负责人表示,此次投放的防溺水应急救援杆每根长7到8米,杆身贴有“水深危险,珍爱生命”的标语,并贴有荧光条,放在水库岸边顺手处,使用非常方便快捷。为避免误解,该负责人强调,投放不是鼓励游泳,而是以防万一。

记者了解到,在水上救援过程中,救援误区往往是救援者死亡的主因。如果合理利用木板、救生圈、长杆等救援工具,则可以提升救援效率。下一步,该镇将统一安排,加大对水库池塘的救援杆投放和宣传力度,切实保障游泳者安全。

扩大宣传覆盖面 严格普查工作流程 确保数据全面准确 江南街道动员部署七人普工作

记者 何悦

本报讯 17日,江南街道举办第七次全国人口普查动员大会,传达上级普查精神,部署人口普查工作,并对各社区、各村普查工作人员进行划区绘图培训。

江南街道是我市人口普查的试点单位。该街道高度重视人口普查工作,成立普查工作组,村级工作组组长由村(社)党支部书记担任,副组长由分管农业和村会计担任,组员由村普查两员担任,其中,原则上由村

会计任村普查指导员,居委会工作组组长由社区主任担任,其他成员参考成立。同时,该街道将调动楼道长、网格员、党员、村民代表、护村队等力量,保证普查工作进行顺利。

会议要求各村、各社区广泛深入宣传普查的内容和方法,加大宣传力度,扩大宣传覆盖面,形成宣传声势,为人口普查营造良好的舆论环境;要牢固树立数据质量意识,严格普查工作流程,加强全过程管理,建立严格的数据质量检查、抽查、督查制度,制定完善数据质量控制办法,把普查质量

控制落实到普查的各个阶段和环节,确保普查数据全面准确、真实可靠。

各普查人员思想上要高度重视,认识到位,根据普查方案将各阶段工作要求落实到位,把握好工作时间节点、工作步骤、工作内容。街道人普办要联合街道纪委,随时抽查各村、居、社的普查进度和普查质量,务必上下联动,部门合力,打好人口普查战役。江南街道党工委副书记、办事处主任陈子顺说,江南街道会做好资金、技术和装备等方面保障,保质保量完成普查工作。

3日,江南街道金胜路永康市鹏野餐厅未报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。

6日,经济开发区下街路房东林某蓉未主动报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。

7日,前仓镇前仓村花园路房东章某兴未报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。

7日,前仓镇太子湾小区李旗锋拼多多工作室未报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:战疫需要,各房东、用人单位应主动实时报送流动人口相关信息。

